

面对网络约车等新情况,业内人士虽众说纷纭,但仍有基本共识

出租车改革:行业升级势在必行

本报北京10月27日电(记者于冠华)出租车改革征求意见的两个文件发布已有半个月,今天,来自全国的13家出租汽车公司管理者、司机、行业协会、国家发改委综合运输研究所、交通运输部公路科学研究院有关人士及专家就改革方案进行讨论。会上,部分出租车公司管理者“埋怨”网约车的出现扰乱了市场秩序,而行业协会参会者建议出租车公司正视竞争加剧倒逼的行业改革。

《关于深化改革进一步推进出租汽车行业健康发展的指导意见(征求意见稿)》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法(征求意见稿)》自10月10日发布以来,交通运输部收到各类征求意见已有322件,大致分为10大类,涉及出租车数量管控、网约车报废标准、驾驶员标准、网约车经营规范方式等各个方面。

这句话引起了中国道路运输协会副会长王丽梅的共鸣:“20年前,出租车出行代表高质量服务,随着社会发展,出租车的档次却逐年降低。”北京新月联合出租车公司

带来的安全隐患、低价不正当竞争带来的出租车司机收入下降等。在场的一名记者忍不住大声说:“希望出租车公司管理人员谈自身问题,新规出台不是为了限制网约车这一新生事物,重点是出租车的改革。”

副总经理王学强说:“我们应该深思北京出租车为何由高品质、多样化走向了低品质、单一化?”

对此,广州交通集团出租车公司董事长邓忠诚说:“出租车行业亟待服务升级,不应再停留在廉价市场层次,从老百姓到精英阶层都对我们这个行业失望。加强驾驶员素质培养,提升职业荣誉感,用创新手段管理减负,提效益是方向。”同时,他还建议新规第18条对于网络预约平台驾驶员签订劳动合同应该细化,一些驾驶员已经与出租车公司签劳动合同了,不能再与网络预约平台签合同。

据介绍,杭州出租汽车集团已开始通过改革提升服务。“运价改革开始后,驾驶员收入增加了。我们的叫车APP今年8月份已经上线,方便公众使用。但希望全国能建立统一网络平台,以免每个企业建设造成浪费。”其总经理戴金明说,“改革面前,更需要行业自救。”

三季度家用电子电器类投诉居首

本报北京10月27日电(记者杨召奎)中国消费者协会今天发布的第三季度全国消协组织受理投诉情况分析显示,2015年第三季度全国消协组织共受理消费者投诉14.6万件,解决12.2万件,投诉解决率84.1%,为消费者挽回经济损失20979万元。其中,因经营者有欺诈行为得到加倍赔偿的投诉1231件,加倍赔偿金额198万元。从投诉性质来看,在所有投诉问题中,产

品质量、售后服务和合同问题是引发投诉的主要原因,占投诉总量的80%以上。其中,质量问题占45.2%,售后服务问题占22.2%,合同问题占13.1%。

从商品和服务类别分析,2015年第三季度,全国消协组织受理商品类投诉73611件,其中家用电子电器类投诉占商品投诉总量的36.9%,位居商品类投诉第一,因家用电子电器类产品多、使用频繁等原因,投诉量一直占据前列。

一次性创业补贴不低于1.2万元

山东为新注册小微企业发政策“红包”

本报讯(记者丛民)日前,山东省出台了“16条”扶持政策力促新注册小微企业发展,扶持政策包括个体工商户允许“一址多照”、一次性创业补贴不低于1.2万元,扩大减半征收企业所得税范围等。

在全面实施“三证合一”登记制度,实行“一照一码”登记模式的基础上,山东提出,将放宽住所(经营场所)登记条件,对从事无店铺零售业经营的个体工商户允许“一址多照”,允许物理分割地址或集中办公区登记为个体工商户经营场所。允许创意、设计、软件

等领域的小企业和自由职业者,将住宅、公寓登记注册为营业场所。

山东规定,首次领取小微企业营业执照、正常经营并在创办企业缴纳社会保险费满12个月的创业者,给予不低于1.2万元的一次性创业补贴;对吸纳就业人员并与之签订1年以上期限劳动合同时,按照申请补贴时创造就业岗位数量给予每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴;对小微企业新招用毕业年度高校毕业生,签订1年以上期限劳动合同并缴纳社会保险费的,给予1年社会保险补贴。

本报讯(记者刘津农)10月27日,国家认监委在长沙发布检验检测行业首个诚信国家标准——《检验检测机构诚信基本要求》。

该标准从法律要求、技术要求、管理要求、责任要求等四个方面,规定了检验检测机构应当遵循的基本诚信规范,为检验检测机构推进诚信建设、防范失信风险、提升社会信任、树立品牌形象提供了指引。

目前,全国共有2.8万余家检验检测机构,每年出具3亿多份检验检测报告,服务产值达1600多亿元,检验检测已成为最具

活力的新兴服务业态之一,但检验检测机构的诚信问题日益引起社会关注。近年来,我国检验检测机构诚信建设取得了较大成绩,但总体上诚信意识和信用水平仍然偏低,违背承诺、弄虚作假、商业贿赂、不实宣

传等现象时有发生。为推进检验检测机构诚信建设,建立失信惩戒机制,国家质检总局、国家认监委着手制定一系列规范指导检验检测行业诚信体系建设的标准和指南文件。

阿富汗强震南疆铁路无恙

本报讯(通讯员张林燕)北京时间10月26日17时零9分,阿富汗发生7.8级强烈地震。地震发生时,我国新疆喀什、阿克苏等地均震感强烈。地震发生后,位于阿克苏以西165公里的南疆铁路一间房火车站的职工们及时,有序应对,使得各趟列车运行安全。

接到地震信息后,乌鲁木齐铁路局调度封锁了南疆铁路一间房至喀什区间,一间房火车站值班员白东升喊停了正在区间运行的X30282次列车后,迅速启动应急预案,及时通知工务、电务、房产公寓部门,对各自管辖的南疆铁路设备进行地毯式检查。经过两个多小时的检查确认,南疆铁路安然无恙,设备状态正常。

宣钢将为碧水蓝天投巨资

本报讯为迎接2022年冬奥会,河北钢铁集团宣钢着力项目减排和管理减排,年内将投资1.1亿元,切实改善环境,为当地及周边地区的碧水蓝天履行大型国企的社会责任。

今年以来,宣钢按照“设备大型化、管理精细化、产品精品化、环境生态化、效益综合化”要求,先后投资1.1亿元分步实施1号、2号链篦机—回转窑烟气脱硫项目,1号、2号360m²烧结机机尾除尘改造项目及料场优化改造项目。项目完成后,全年可减排二氧化硫3500吨,减少颗粒物排放200吨。(张俊 李巍)

安全生产大检查消除现场隐患

本报讯日前,霍林郭勒车务段为推动安全生产大检查扎实有序地开展,制定了符合现场实际的“霍林郭勒车务段安全大检查实施方案”,并成立了专业平推联检组和现场包保检查组。他们按照边查边改、跟踪落实的方式,以“零容忍”的态度,突出检查现场安全隐患,整治惯性问题,坚决消除不安全因素。

自开展大检查以来,该段共发现问题1950个,考核干部267人,有效保证了该段安全工作的持续稳定,尤其对2015年冬运安全工作进行了超前准备。(管仕敏 高洪雨)

“随借随还”APP发布

本报讯日前,由中兴通讯等公司发起的中兴飞贷金融科技有限公司在京发布了一款可以“五分钟完成贷款申请和审批”的手机APP——飞贷。据介绍,飞贷的最大亮点是“随借随还”,一次授信终身使用。

所谓“随借随还”,是指用户可以按自己的资金实际情况,任意延长还款期限,任意缩短还款期限,任意提前部分还款,任意提前全部还款,而且不需要支付任何额外费用。在风险管理当中,飞贷运用了先进的算法和技术对大数据进行分析和挖掘,可以很精确地评估借款人的信誉。(王晓)

主动沟通 耐心服务 排忧解难

奉贤电力倾力解决“12345”热线市民诉求

文/图 李新章



国网上海奉贤供电公司工作人员在居民区实测数据,宣传变电站的安全性

多层次的科普宣传,打消居民疑虑

在变电站建设方面,一方面,因奉贤区社会经济高速发展,急需通过新建电源性变电站解决日益尖锐的供用电矛盾,另一方面,因部分居民误认为变电站有害健康而强加阻挠,造成相关投诉有增无减。为此,奉贤公司采取张贴政府部门批文、邀请市热线办现场受理市民质疑等措施,向广大居民耐心解释变电站建设的迫切性、科学性和安全性;公司还起草撰写了图文《电网建设细则不通则不痛》在《新民晚报》《奉贤报》专版宣传变电站的环保性;还自行设计印制了《变电站环保知识问答》精美宣传手册,发放给周边居民;策划和组织居民代表见证环保局专业人员现场测试的电磁场数据,最终打消了居民有关“变电站有害健康”的误解。今年,110千伏树

浜变电站建设最终得到了居民的理解、支持,已于9月顺利完工投入使用。

除了担心居住房边上变电站影响健康外,还有部分市民通过“12345”热线反映供电线路离家太近影响健康的。今年10月10日,家住奉贤区平安镇平谊路14号的曹先生,通过“12345”热线反映供电公司正在他家门前立杆架线,称供电线路离他家太近,影响健康。奉贤公司马上派人进行现场勘查,发现计划施工的供电线路与居民房屋距离远近符合相关规定,对曹先生家不会产生任何影响,但曹先生还是担心家人的健康。为此,供电公司特地修改施工方案,将电杆计划施工位置向外侧移5米,从而彻底打消了曹先生的疑虑。

多渠道的主动服务,敦促养殖户生产自救

奉贤区拥有5万余亩水域的水产养殖基地,自然灾害和不可抗力的故障停电造成养殖户经济损失引起的投诉,也是“12345”诉求的主要内容。为此,奉贤公司针对性地制定“5项机制,3项措施”,为养殖户提供多渠道的主动服务,敦促他们生产自救,科学规避养殖风险。

今年,公司服务人员在海湾镇走访虾农王先生时,了解到他的80亩虾塘几乎年年因雷击而停电,由于故障突然而集中,供电抢修

队往往无法在短时间内恢复供电,造成增氧泵无法工作,高密度养殖的虾苗因缺氧死亡。在供电服务人员建议下,王先生花了2.8万元购置4台自备燃油发电机,并教会他正确接线及安全使用方法。今年夏季,台风和高温造成王先生虾塘5次停电,王先生启动备用电源,再无损失。奉贤公司趁热打铁,8月组织全区30余户养殖户代表,到王先生养殖基地现场观摩学习自备发电机的原理和好处;公司还自行设计印制了《如何确保养殖户

多方位的爱心服务,解决特殊居民困难

在“12345”诉求中,有许多是行动不便的特殊人士,当家中电路出现问题时,因特别信任“12345”热线,便拨通热线求助。虽然这些诉求不属于供电公司的责任范围,但奉贤公司从解决特殊居民实际困难的角度,想方设法为他们献爱心。

今年迎峰度夏期间,钱桥镇龙泉新村302号202室的一对聋哑夫妇,因家中电路陈旧短路,造成2台老式电视机没有了图像,于是,他们通过居委会拨通了“12345”热线求

助。供电服务人员闻讯后,随同居委会干部,带着家电专业维修人员,上门为这对聋哑夫妇修好了2台电视机。服务人员发现该户线路老化,灯光昏暗,马上联系公司“致用党员服务队”,于次日为该户更换了护套线,并在3间房间都装上了明亮的节能灯。

南桥镇解放一村12号104室盲人赵先生夫妇开设的保康盲人按摩厅,因为老房子电线年久失修,经常发生故障。今年高温期间,按摩厅使用空调,故障跳闸就更频繁。于



国网上海奉贤供电公司服务人员来到虾塘,发放生产自救的宣传资料

可靠用电》漫画版宣传手册,发放给全区养殖户,经过努力,目前,海湾镇的2300亩虾塘全部配置了备用燃油发电机,四团镇年内新增自备发电机21台,全区养殖户自备发电机占比从去年的2.15%增加到了目前的3.2%。在最新的面向养殖户的问卷调查中,供电服务满意度已从去年的76%升至98%。

是盲人夫妇向“12345”求助。奉贤供电公司得知后,马上派服务人员,为该户修复了表后的用户故障,还为他们清洗空调、电风扇,为两间盲人按摩室换装了明亮的节能灯。

10月19日,庄行镇西校村残疾人士阿姨家突然停电了,她的儿女又不在身边,无奈之下,王阿姨拨打了“12345”市民服务热线请求帮助。热线服务人员立即与奉贤公司取得联系,要求供电公司解决王阿姨的困难。公司所属江海供电营业站的“春晖”党员服务队,火速来到王阿姨家,经查发现家里的老电线短路造成停电,服务队员为王阿姨家修复了故障,还免费更换了部分陈旧电线。



上海奉贤区海湾镇养殖户王先生尝到自备发电机甜头,露出丰收的喜悦



国网上海奉贤供电公司服务人员指导养殖户安全使用发电机



国网上海奉贤供电公司上门为聋哑家庭维修电视机